

Подростковая преступность

(Изследовательский
проект)



Выполнил ученик 10а класса,
МОУ СОШ №39,
Сапрыкин Иван

2023г.

Введение

Преступность несовершеннолетних – совокупность преступлений, совершенных лицами в возрасте от 14 до 18 лет. Уровень преступности среди подростков неуклонно растет. Это означает, что ныне известные методы профилактики правонарушений не действуют. Подростковый возраст считается переломным моментом в развитии каждой личности. Желание доказать свою самостоятельность и взрослость, это и толкает подростка на необдуманные поступки, которые в свою очередь влекут за собой последствия различного характера. Причем правонарушения, совершаемые несовершеннолетними, утратили черты детского поведения, озорства, спонтанности. С каждым годом подростковая преступность становится жестче, и преступления совершаются лицами более младшего возраста относительно прошлого года.



Цели, гипотеза и актуальность проекта



Актуальность проекта: В современном мире подростковой преступности уделяется огромное внимание. Подростковый возраст считается проблемным периодом в ходе воспитания и развития личности. Преступность несовершеннолетних является одной из главных и социально значимых проблем.

Гипотеза: Низкий уровень правосознания подростков связан с недостаточностью профилактических мероприятий в образовательном учреждении.

Задачи проекта:

1. Определить причины преступности несовершеннолетних.
2. Определить наиболее совершаемые правонарушения несовершеннолетними.
3. Определить методы профилактики для несовершеннолетних.

Продукт проекта: Презентация для проведения классного часа для профилактики совершения правонарушений учениками.

Причины преступности у несовершеннолетних

Подросткам свойственно стремление ощутить себя старше, и дети, демонстрируя свою “взрослость”, пытаются подражать взрослым людям.

Одной из основных причин совершения преступлений является влияние взрослых. Так как психика несовершеннолетних еще неустойчива, то они легко поддаются внушению со стороны взрослых людей.

Второй причиной преступности является невоспитанность родителями подростка в раннем детстве. У родителей не хватает времени попросту уследить за своим ребенком.

Следующей причиной является влияние плохой компании на подростка. Присущее несовершеннолетним стремление к самоутверждению, желание занять одно из лидирующих мест в группе в сочетании с их ограниченными возможностями могут по-своему выразиться в конкретном преступлении.



Юридическая ответственность у несовершеннолетних и ее виды



Существует несколько видов юридической ответственности: *Административная, Уголовная, Гражданско-правовая, Дисциплинарная.*

Административную ответственность подростки несут за мелкие правонарушения.

Уголовная ответственность – ответственность за нарушение законов, предусмотренных Уголовным кодексом.

Гражданско-правовая ответственность — это имущественное возмещение вреда пострадавшему лицу.

Дисциплинарная ответственность может применяться, только если несовершеннолетний работает по трудовому договору. Наступает она за нарушение трудовой дисциплины

Статистика преступлений несовершеннолетних в Челябинской области



Методы профилактики правонарушений у подростков



В условиях, когда многие семьи потеряли представления о месте и задачах семьи в воспитании детей, необходимо помочь взрослым получить знания о правах и обязанностях воспитания, о способах их реализации.

Многодетным, неполным, а также иным семьям, испытывающим материальные затруднения, необходимо оказывать в первоочередном и безусловном порядке различную материальную помощь (продуктами питания, одеждой, в денежной форме), причем в размерах, действительно необходимых.

Профилактические меры должны проводиться на государственном уровне. Необходимо ограждать подрастающее поколение от влияния СМИ, которое пропагандирует насилие, жестокость, безнаказанность, употребления наркотических веществ.

В число системы профилактики преступности несовершеннолетних входят комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы и учреждения социальной защиты



Спасибо за
внимание!